
hozta meg a várt sikert 1792-ig, amikor sikerült Jung Józseffel megkötni a szerződést, a "sok
év óta toldott-foldott  templom végleges felépítésére".  A jó nevű építőmester szamosújvári
tevékenysége így a harmadik, befejező szakaszt nyitotta meg a templomépítés történetében.
Jung megépítette  a  tornyot,  kijavította  a  külső rongálódásokat,  s  az ő nevéhez  fűződik a
templombelső  kialakítása  is.  Szamosújvári  tevékenysége  1798-ban  ért  végett,  de  a
munkálatok még hosszú éveken át folytak. 1800-ban a tornyot újabb villámcsapás éri, s így a
templomot csak 1804. június 17-én tudták felszentelni. Az öröm alig néhány hónapig tartott,
mivel  a  tornyot  és  a  harangokat  ismét  villámcsapás  érte.  Ezt  annyira  elhúzódó  tatarozás
követte, hogy még 1839-ben is püspöki támogatást kértek hozzá.
Az építkezésen  szép számban  megfordult  mesterek  közül  a  templom szószékét  1798-ban
készítő  Hoffmayer  Simon (1740 k.  -  1800)  kolozsvári  szobrász és  legjelesebb tanítványa,
Csűrös Antal (1773-1842) különös figyelmet érdemel. Ez utóbbi készítette a két mellékoltárt
(1800), a főhomlokzat szobrait, továbbá a díszes kapu 12 apostol-szobrát, amelyek az 1960-
as évekig álltak a templom előtt. A galériáin levő faszobrok is az ő tehetségét dicsérik.
A  templom  legértékesebb  műtárgya  a  román  állam  által  nemrégiben  visszaszolgáltatott
festmény, amely a Rubens-iskola - talán személyesen Rubens - páratlanul szép műve.

Miklósi-Sikes Csaba

******
Híradó

Fájdalmas hír: az EÖGYKE alapító tagja, vitéz Ákontz Rezső 78 évesen elhunyt. Február 3-
án  mutattak  be  szentmisét  lelki  üdvéért  a  Pasaréti  templomban,  4-én  helyezték  örök
nyugalomra a kápolnásnyéki temetőben. A család fájdalmában őszintén osztozunk, az elhunyt
emlékét megőrizzük.

---
Köszönetünket fejezzük ki Lukács József nyugdíjas egyesületi tagunknak az erzsébetvárosi
templom javára nyújtott 5.000 Ft. adományáért.

---
Számos  olvasónk  kifogásolta,  hogy  januári  számunkban  aláírás  nélkül  jelent  meg  a  dr.
Issekutz Saroltával készült interjú. Minden kétkedő olvasónktól elnézést kérünk: az interjút a
lap szerkesztője, Dávid Csaba (Budapest) készítette.
Szándékos titkolózásról szó sem volt.

******
Gudenus János József felhívása:
Az örmény eredetű magyar nemesi családok genealógiája című kötet reményeink szerint a
2000-ik, millenniumi évben jelenik meg.
Kérem  a  tisztelt  olvasók  segítségét,  hogy  a  családok  feldolgozásához  leszármazási
táblázatokat, gyászjelentéseket, anyakönyvi kivonatokat küldjenek.
A következő családok adatai kerülnek feldolgozásra:
Balta, Bocsánczy, Bogdánffy, Buzát, Capdebo (baraczházi), Csiky (erzsébetvárosi), Csomák,
Czárán  (seprősi),  Dániel  báró  és  nemes  (szamosújvárnémeti),  Gajzágó  (apanagyfalusi),
Gáspár, Gorove (gátanyai), Govrik (fegyverneki), Gyertyánffy (bobdai), Hankovics, Hollósi
(gertenyesi), Issekutz (1758), Issekutz (marosvásárhelyi), Issekutz (1760), Jakabffy, Jeremiás,
Kabdebo  (talpasi),  Kápri  báró,  Karátsonyi  gróf  és  nemes  (beodrai),  Kiss  báró  és  nemes
(eleméri  és  ittebei),  Korbuly  (lompérti),  Kövér  (gyergyószentmiklósi),  Kövér  (rétháti),
Kristóf  alias  Jakabfy,  Lászlóffy,  Lázár,  Lengyel  (ebesfalvi),  Lukács  báró  és  nemes
(erzsébetvárosi), Markovits (kisterpesti, spizzai gróf), Mártonffy, Novák (szentmiklósi), Pap



báró,  Pap-Gergely,  Pátrubán,  Pattantyús-Ábrahám  (danczkai),  Pászákász,  Petraskó,
Placsintár, Rátz, Simay, Szarukán, Szentpétery, Terdik, Török, Verzár (szombatsági), Vikol,
Zakariás.

Gudenus János József, 
1211 Budapest-Csepel, 

Kiss János altb.u.6.,fszt. 1. ajtó
---

A társult önkormányzatok - a BÖKÖT, vagyis a Budapesti Örmény Kisebbségi 
Őrkormányzatok Társulása - nyilvános, plenáris testületi ülését és közmeghallgatását 2000. 
február 23-án (szerdán) 15 órakor tartja a Budapest, II. kerületi Polgármesteri Hivatal 
(Mechwart tér l. sz.) I. emeleti Házasságkötő termében.
Mindenkit szeretettel várunk.

---
A Fővárosi Örmény Klub szokásos klubestje február 17-én lesz a Magyarok Házában, 
Budapest, V. kerület, Semmelweis u. 1-3. alatt, a zeneteremben.

---
A legközelebbi sörparti március első szombatján, azaz 4-én 16.00 órakor lesz, szokás szerint 
a Csendes étteremben.

---
Az EÖGYKE székhelyén (Budapest I. Donáti u. 7/a) alatt megvásárolható Avedik Lukács 
Erzsébetváros monográfiája c. műve (1896, Szamosújvár) fénymásolt kivitelben, 2 ezer Ft-
ért. Ugyanitt kapható a Szongott-sorozat (Szamosújvár monográffiája) reprint kivitelű, utolsó 
kötete: A magyar-örmény metropolisz (1901, Szamosújvár) 1.500 forintos áron.
 

******
Miatyánk, aki a cégünkben vagy...

Megkaptam  az  "ajándékcsomagot",  az  adóbevallási  papírokat.  Az  APEH  körültekintően
mellékeli a 64 oldalas Útmutatót, amelynek a 3-ik oldalán közli a törvényileg létező egyházak
listáját: nekik adhatom az adóm egy százalékát támogatásul.

Ne  lepődj  meg  jó  és  türelmes  Olvasó,  összesen  77  (nem  félreírás:  hetvenhét)  egyházat
támogathatsz. Az ökumené felé haladunk? Egyre több az egyház. Éljen a vallásszabadság...
(vagy a nevében elkövetett vállalkozási boom).

Szórakoztató  lehetne  felsorolni  bizonyos  egyházneveket,  de  nem  tehetem,  mert  azonnal
vallásellenes propagandával, korlátozással, gyűlölettel és ökumené-ellenességgel vádolnának.
Egyet viszont fölemlítek: a listán szerepel 63. szám alatt a Magyarországi Örmény Egyház.
Nocsak! 
Örmény  származású  vagyok,  szeretném  vállalni  apám,  dédapám  és  szépapám  ebbeli
hagyatékát, de...
De mi az a Magyarországi Örmény Egyház, amely most az adóm egy százalékára áhítozik?
Római  katolikus  örményekről  már  hallottam (magam is  ebbe  a  vallásba  születtem bele),
örmény szertartású római katolikusokról is, apostoliakról is, hadd ne soroljam...
Magyarországi Örmény Egyház? Netán összeültek a lányok meg a fiúk és kitaláltak valami
jópofát?
Igen, lapunkban már volt szó a témáról, érintőlegesen. Lássuk most konkrétabban is.

Páter Leszkovszky korábbi cikkünkre reagálva levelet juttatott el hozzánk 1999. július 19-i
dátummal,  amelyet  augusztusi  számunkban közöltünk is.  Leszkovszky atya  arra,  az  Aján


